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Επανάληψη 1 - Α' Λυκείου
Θέμα 7971 

 
2.1. Στη διπλανή εικόνα παριστάνεται το διάγραμμα ταχύτητας – 
χρόνου ενός κινητού, που εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά 
μεταβαλλόμενη κίνηση.                                                
Από το διάγραμμα αυτό, προσδιορίζουμε: 
α) την επιτάχυνση και τη θέση του κινητού τη χρονική στιγμή t1. 
β) μόνο την επιτάχυνση του κινητού τη χρονική στιγμή t1. 
γ) μόνο τη θέση του κινητού τη χρονική στιγμή t1. 
 

2.1.1. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.1.2. Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 
Μονάδες 8 

 
 
2.2.2. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο 
σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη 
χρονική στιγμή t = 0 ασκείται στο 
κιβώτιο οριζόντια δύναμη η τιμή 
της οποίας μεταβάλλεται σε 
συνάρτηση με το χρόνο, όπως 
φαίνεται στο διάγραμμα που 
παριστάνεται στη διπλανή εικόνα. 
Το κιβώτιο αποκτά τη μέγιστη 
κατά μέτρο ταχύτητα: 
α) τη χρονική στιγμή 10 s      
β) τη χρονική στιγμή 15 s            
γ) τη χρονική στιγμή 30 s                                                    
2.2.1. Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

                                                                                                          
Μονάδες 4 

2.2.2. Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 
Μονάδες 9 

 

Θέμα 8051 

Β1.  Δύο αυτοκίνητα με μάζες  mA  =  4000 Kg και  mB  = 1000 Kg  είναι αρχικά ακίνητα σε  

οριζόντιο δρόμο. Τα αυτοκίνητα  αρχίζουν  να κινούνται στο δρόμο με σταθερή επιτάχυνση.  Η 

συνισταμένη δύναμη που ασκείται στα δυο αυτοκίνητα έχει το ίδιο μέτρο 

        Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση  

           Όταν τα αυτοκίνητα έχουν διανύσει απόσταση  d   κινούνται με ταχύτητες μέτρου υΑ και  υΒ   

αντίστοιχα .για τα οποία ισχύει:  

α)  υA  =  υB                   β)  2υA  =  υB              γ) υA  =2υΒ 

Μονάδες 4 

 Β)  Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 8 
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Β2.  Παιδικό αμαξάκι  έχει  μάζα m = 1 Kg και  

κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Στο αμαξάκι ασκείται 

τη χρονική στιγμή t = 0 οριζόντια δύναμη μέτρου  F 

= 8 N.  Η γραφική παράσταση της ταχύτητάς του σε 

συνάρτηση με τον χρόνο δίνεται στο  διπλανό 

σχήμα. 

Δυο μαθητές Α και Β συζητούν για τον τρόπο με τον 

οποίο μπορούν  να υπολογίσουν την επιτάχυνση του 

.  

  Α) Ο Α σκέφτεται να υπολογίσει την 

επιτάχυνση από την κλίση της γραφικής παράστασης  

ενώ ο Β από το λόγο  
F

m
. Το σωστό τρόπο 

υπολογισμού της επιτάχυνσης   έχει σκεφθεί  

α).   ο μαθητής Α                   β)  ο μαθητής Β              γ) και οι δυο 

Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησης σας  

                 

Μονάδες 9  

 

 

Θέμα 8048 

Β1. Μικρός κύβος κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Στο κύβο ασκείται μια σταθερή οριζόντια 

δύναμη F  κατά τη διεύθυνση της κίνησής του για  χρονικό διάστημα 12 s, οπότε αυξάνεται το 

μέτρο της ταχύτητας  του κύβου κατά 
s

m
6 .  

Αν στον ίδιο κύβο ασκείται μια σταθερή οριζόντια δύναμη 
΄F  κατά τη διεύθυνση της κίνησής του 

με μέτρο διπλάσιο της F, τότε τo χρονικό διάστημα που απαιτείται για να αλλάξει η ταχύτητά του 

κύβου από 
s

m
6  σε 

s

m
8  είναι: 

α) 12 s           β)  6 s      γ) 2 s 

Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8 

 

 

 

 

Β2. Στη διπλανή εικόνα φαίνονται οι γραφικές παραστάσεις θέσης – 

χρόνου δυο αυτοκινήτων που κινούνται ευθύγραμμα 

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση: 

Τη χρονική στιγμή t = 0 s μηδενική ταχύτητα έχει το αυτοκίνητο 

α) 1           β)  2      γ) 1 και 2 

Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 
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Θέμα 8014 

 
Β1. Σε κύβο μάζας 2 kg  που βρίσκεται σε λείο   οριζόντιο 
δάπεδο  ασκούνται   δύο  οριζόντιες δυνάμεις  μέτρου   
F1 = 4 Ν   και F2 = 3 Ν κάθετες μεταξύ τους όπως δείχνεται στο 
διπλανό σχήμα.  

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση                                                   

Η επιτάχυνση με την οποία θα κινηθεί ο κύβος έχει μέτρο ίσο 
με: 

 α)  2,5 m/s2        β) 1,5 m/s2         γ) 2 m/s2     
 

Μονάδες 4 

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας   
Μονάδες 8 

B2. Δύο σφαίρες Α και Β με ίσες μάζες αφήνονται να εκτελέσουν ελεύθερη πτώση από ύψος h/2 

και h, αντίστοιχα.  

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Εάν tA και tB είναι οι χρόνοι που απαιτούνται ώστε οι  σφαίρες Α και Β αντίστοιχα,  να φτάσουν στο 

έδαφος, τότε ισχύει η σχέση:  

     (α) tB = tA  (β) tB = 2tA    (γ) tB = 2 tA 
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.   

Θέμα 11703 

 

Ένα σώμα μάζας 2 Kg κινείται πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. 

Το διάγραμμα της ταχύτητας του σώματος σε συνάρτηση με το 

χρόνο για το χρονικό διάστημα 0 s - 30 s φαίνεται στο σχήμα. 

Δ1) Να υπολογιστεί  η συνολική μετατόπιση του σώματος  στο 

χρονικό διάστημα 0 s - 30 s. 

     Μονάδες 6 

Δ2) Να συμπληρωθεί ο πίνακας: 

Χρονικό 

διάστημα  

(s) 

Συνισταμένη οριζόντια δύναμη που 

ασκείται στο σώμα 

(Ν) 

0-10  

10-30  

Μονάδες 6 

 

υ(m/s)

100 30 (sec)t

60

F1 

 

F2 
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Δ3) Να υπολογιστεί το έργο της συνισταμένης οριζόντιας δύναμης τα χρονικά διαστήματα 0 s - 10 s, και 10 s 

- 30 s. 

Μονάδες 6 

Δ4) Με βάση τα αποτελέσματα του ερωτήματος (Δ3) να επαληθεύσετε το «Θεώρημα Μεταβολής της 
Κινητικής Ενέργειας –  Έργου». 

Μονάδες 7 

 

Θέμα 11661 

Σώμα μάζας 5 kg βρίσκεται αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s στο 

σώμα ασκούνται δυο σταθερές οριζόντιες δυνάμεις 1F


 και 2F


, οι διευθύνσεις των οποίων είναι 

κάθετες μεταξύ τους, και τα  μέτρα τους συνδέονται με τη σχέση 21
4

3
FF  . Το σώμα αρχίζει να 

κινείται πάνω στο οριζόντιο δάπεδο  και τη χρονική στιγμή t1 = 4 s, το μέτρο της ταχύτητας του 

ισούται με 8 m/s. 

Να υπολογίσετε: 

Δ1)  το μέτρο της συνισταμένης των δυνάμεων 1F


  και 2F


,  

                                                                                                                                                                                                                     Μονάδες 8 

Δ2)  τα μέτρα των δυνάμεων 1F


 και 2F


,             

                                                                                                                                              Μονάδες 5 

Δ3)  την κινητική ενέργεια του σώματος, τη χρονική στιγμή που η μετατόπιση του είναι Δx = 4 m, 

από το σημείο που ξεκίνησε.             

                                                                                                                                              Μονάδες 6 

Δ4)  το έργο της δύναμης  1F


 από τη χρονική στιγμή t = 0 s μέχρι τη χρονική στιγμή t1 = 4 s. 

                                                                                                                                              Μονάδες 6 

 

 


